

利宇漢先生

—奇集團

johan@venturousgroup.com

即將發佈

2022 年 11 月 10 日

「智慧能源」、「智能計算」、「智慧建築」與「智慧城市管理」成為一奇「2022 年智慧城市科技周」的四大主題

香港 2022 年 11 月 10 日 /美通社/ -- 一奇集團（以下簡稱「一奇」）是中國首家城市科技集團，將於 11 月 21 日至 25 日，以線上直播的形式，舉辦其「2022 年智慧城市科技周」活動，為觀眾提供免費的、專業的、大咖雲集的網絡研討會。觀眾可通過官方活動頁面（[點擊此處](#)）註冊，以獲取直播與重播鏈接。

在中國，數百個中國智慧城市、小鎮與地區正在蓬勃發展，在高達 7.1 萬億美元規模的中國數字經濟中，與智慧城市緊密相關的新基建、城市科技已成為了至關重要的組成部分，為中國智慧城市發展奠定了穩固的基礎。

「2022 年智慧城市科技周」將匯聚產業界、學術界、投資界的知名專家，共同探討城市科技所要面對的關鍵挑戰與機遇，包括中國如何進行智慧城市轉型，以及中國的科技和成功經驗如何能夠為世界其他地方提供有效的借鑒和幫助。

參加本次活動的專家包括前 PPTV 聚力傳媒集團合夥人兼 CEO、維智科技創始人兼董事長，陶闖博士；新加坡工程院院士、浙江大學求是講席教授，李德紘院士；研華（中國）工業物聯網事業群總經理，蔡奇男先生；麥肯錫公司全球資深董事合夥人、麥肯錫全球研究院院長，Jonathan Woetzel 博士；商湯科技戰略投資部董事總經理，王康曼女士；以及奧雅納全球數字服務總監，Will Cavendish 博士。

本次活動將聚焦於「智慧能源」、「智慧城市管理」、「智能計算」、「智慧建築」等四大主題，在 11 月 21 - 25 日每天舉辦一場專題研討會，其中 25 號將由前 CNN 和 CNBC 主播 Lorraine Hahn 女士主持。

關於所有場次的簡介、嘉賓名單及註冊方式，請訪問「2022 智慧城市科技周」的[官方活動頁面](#)。不便在當天觀看直播的觀眾，也可註冊以獲得精彩內容重播。

「2022 智慧城市科技周」網絡研討會

智慧能源：大灣區零碳能源先行者

中國是擁有 14 億人口的世界製造業強國，在工業、能源、交通和建築領域使用了大量能源，溫室氣體排放量佔全球的四分之一以上。這也同時意味著在中國蘊藏了節能減排降碳的大量需求和巨大的商業機會。中國政府已決定在 2060 年前實現碳中和，並鼓勵和推動科技在零碳化進程中發揮關鍵作用。

「智慧能源」網絡研討會的主講人是中電控股集團的首席數字官，Austin R. Bryan 先生，與中電源動集團總裁，Alex Keisser 先生。中電控股集團是亞太區規模最大的民營電力公司之一。

智慧城市管理：「可編程」的城市

智慧城市科技中有 10 個關鍵的垂直領域：智慧建築、智慧能源、智能計算、智慧出行、智慧供應鏈、智慧商貿、智慧金融、智慧社區、智慧運營與智慧健康。智慧城市管理整合了所有這些垂直領域，中國也正在使用智慧城市管理的相關技術，加速自身的智慧城市轉型。

「可編程的城市」的意思是，城市通過靈活的、高擴展性的、可即時回應的數字基礎設施，可以很方便地實現城市的無縫管理。傳統的智慧城市往往側重於某些特定行業或領域的改善和優化，如交通、供水和城市規劃。新一代的智慧城市管理則更進一步，通過全面整合城市的各類數據，建立一個統一的規劃、建設、監管和治理體系。而由雲計算、人工智能、數字孿生和物聯網等作為技術基座的「數字城市大腦」，將是整個城市數字基礎設施的核心。

「智慧城市管理」網絡研討會的主講人是德勤諮詢元宇宙卓越中心主管合夥人，王嘉華先生，以及閃馬智能的聯合創始人兼 COO，姚唐仁先生。閃馬智能是專注視頻智慧分析和時空數據管理的新一代 AI 中台公司。

智能計算：生活在萬物互聯的世界

沒有數據，智慧城市將變得毫無意義。在理想的智慧城市中，各類設備以多樣方式實現數據的互聯互通，各類應用可以對數據進行即時的處理、分析和預測，進而幫助政府、企業與民眾做出更好的決策，從而提高生活和工作的效率和品質。

然而，大量的聯網設備也令人們對個人隱私與數據安全的擔憂與日俱增，網路安全成為了熱門話題和熱門的創新創業領域。同時，中國政府也頒布了多項相關的法律法規，以進一步加強網路安全管理以及個人隱私和數據保護。

在實現萬物互聯的理想之路上，物聯網、人工智能、雲計算、大數據、機器人等領域的技術發展和突破將起到關鍵性的作用。而在中國，基於開源鴻蒙的物聯網操作系統及相關產品和服務將成為重中之重，是幫助中國走出「缺芯少魂」困局的重要嘗試之一。

「智能計算」網絡研討會的主講人是研華（中國）工業物聯網事業群總經理，蔡奇男先生，和中國領先的雲服務商金山雲的 CFO，何海建先生。

智慧建築：不再為「笨蛋」樓宇找理由

全球 70% 的二氧化碳排放來自於城市，其中樓宇使用了全球 30% 的能源，佔全球溫室氣體排放量的 28%。因此，讓樓宇能變得更健康、更綠色、更智慧，是勢在必行。

得益於中國持續的城鎮化進程和大規模的地產開發，中國的智慧建築市場預計在 2022 年至 2027 年間將實現 7.8% 的年複合增長率。在中國，尤其是大灣區等經濟發達地區，樓宇的業主方與運營方都普遍面臨著相同的難題，比如如何提升租戶體驗和出租率，降本增效以及減少碳排放等。

奧智元 (Neuron) 是奧雅納和一奇的合資企業，致力於讓每一棟建築都擁有一個聰明的「數字大腦」。它是針對樓宇的全棧數字平臺，通過一個平臺，為業主、運營方、租戶提供一站式的服務，比如利用數字孿生、人工智能和大數據等技術，幫助業主和運營方有效降低樓宇的能耗成本和設備設施維護成本，同時它也可以實時監測和自動優化室內空氣品質，為租戶提供健康的環境，從而提升租戶滿意度。

「智慧建築」網絡研討會的主講人是奧雅納全球數字服務總監，Will Cavendish 博士，以及太古地產科創發展及投資總監，Vincent See 先生。

智慧城市科技專題：全球智慧投資發展趨勢

「2022 年智慧城市科技周」的最後一場網絡研討會將於 11 月 25 日舉行，討論涉及的議題將包括智慧城市的前景、未來可能會影響城市的顛覆性技術、如何做投資和佈局、中國智慧城市的優勢和劣勢等熱門話題。

因看好萬物互聯、萬物智能的未來，近年在全球掀起了相關領域的投資熱潮。在中國「十四五」規劃中，明確提出了要建設創新性的智慧城市和數字村莊；同時歐盟也在其雄心勃勃的「地平線 2020」計劃中，也將智慧城市列為重要的組成部分。

考慮到氣候變化與成本上漲，到 2050 年，將有 70 億人生活在城市中，這將對城市級的智慧互聯生態系統提出了更高的要求。

智慧城市科技將把人工智能、物聯網、增強現實、數字孿生、雲計算、大數據、邊緣計算、區塊鏈和 5G 等科技整合在一起，構建城市互聯網，形成可承載所有城市經濟活動的「可編程」的經濟操作系統。

本場網路研討會的嘉賓包括維智科技創始人兼董事長，陶闖博士；商湯科技戰略投資部董事總經理，王康曼女士；麥肯錫公司全球資深董事合夥人，Jonathan Woetzel 博士；瑞銀集團財富管理投資總監辦公室大中華區股票主管，李智穎女士；以及一奇集團創始人兼 CEO，譚秉忠先生。

譚秉忠先生表示：「我們一奇認為更智慧的城市，應該是更宜居、更可持續和更高效的，而城市科技是讓城市更智慧的關鍵要素。從很多案例中，我們看到了智慧城市的應用能顯著改善人們的生活質量指標，比如環境品質提高了 30%，居民健康改善了 15%，通勤時間節省了 65%、安全性提高了 40%，居民社區參與度提升了 30%。」

歡迎點擊以下網址註冊「2022 年智慧城市科技周」，直播連結將以郵件方式發送給您，若您不方便觀看直播，也可通過以下網址，查看精彩內容重播。

<https://www.venturousgroup.com/smart-citytech-week-2022/>

— 完 —

關於一奇集團

一奇集團是中國首家城市科技集團，致力於賦能智慧城市經濟。一奇作為智慧城市科技基礎設施的投資者、建立者和運營者，通過前沿城市科技、戰略合作和數字化轉型來改變未來的城市生活，以讓中國和世界各地的城市更智慧——更宜居、更可持續、更高效。一奇目前聚焦於四個「必需」的城市科技領域——智慧能源、智慧建築、智能計算與智慧城市管理，並通過與被投企業、戰略合作夥伴、股東和城市的深度合作，將戰略、資本與科技相結合，與各方一起創建偉大的公司。富達中國特別情況投資基金和中電集團是一奇最大的機構股東，未來一奇計劃以集團公司上市。

<https://www.venturousgroup.com>

欲瞭解更多資訊請聯繫：

利宇漢先生，一奇集團聯合創始人兼首席商務官
johan@venturousgroup.com

新聞室

<https://www.venturousgroup.com/press-room/>